
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

 

Satuan Pendidikan           :   SD NEGERI 1 SAMBILAWANG 

Kelas/Semester               :   4 (Empat) / 2 (Genap) 

Tema                                :   Cita-citaku (Tema 7) 

Sub Tema                        :   Aku dan Cita-citaku (Sub Tema 1)  

Alokasi waktu                   :   10 menit 
 

A.  TUJUAN PEMBELAJARAN 

1 Setelah mencermati teks bacaan yang disajikan, siswa mampu menemukan informasi tentang cita-cita 

dengan benar.  

Setelah berdiskusi, siswa mampu menjelaskan dan menuliskan cita-cita dengan benar. 

2 Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan cita-cita dengan benar. 

3 Setelah berdiskusi, siswa mampu membuat puisi tentang cita-citanya. 

 

B.  KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

-  Guru mengucap salam kepada siswa dan dilanjutkan dengan doa  ( Orientasi ) 

-  Guru mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari dengan pengalaman siswa. (Apersepsi) 

-  Guru memberi penjelasan tentang manfaat materi yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. ( Motivasi ) 

 

Kegiatan Inti 

-  Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang kegiatan hari ini . 

-  Siswa membaca teks bacaan “ Cita-cita ”. (Literasi) 

-  Siswa berdiskusi  untuk mendapatkan informasi dalam bacaan  dalam  kelompok-kelompok  kecil. 

(Collaboration)   

-  Selanjutnya,  tiap-tiap  kelompok membacakan hasil diskusinya untuk dibandingkan dengan hasil diskusi 

kelompok-kelompok lain. (Collaboration) 

-  Siswa menceritakan hasil diskusi kelompok di depan kelas secara bergantian. (Communication) 

-  Guru memberi contoh membacakan puisi  “Cita-cita”. (Creativity and Innovation) 

-  Siswa berlatih membaca  puisi bersama dengan teman-temannya. (Collaboration) 

-  Selanjutnya siswa menuliskan pengetahuan yang sudah diketahui dan pengetahuan yang baru diperoleh dari  

   bacaan. (Literasi) 

 

Kegiatan Penutup 

-  Guru menyampaikan tugas dirumah kerja sama dengan Orang Tua, siswa menyelesaikan tugas rumah 

sendiri dengan bimbingan orang tua. (Kerjsama dengan orang tua) 

-  Guru memberikan penguatan dan kesimpulan 

-  Salam dan do’a penutup dipimpin oleh salah satu siswa. (Religius) 

 

C.  PENILAIAN 

Penilaian  terhadap  materi  ini  dapat  dilakukan   sesuai  kebutuhan  guru  yaitu  dari  pengamatan  sikap,  tes 

pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian. 
 
 

Mengetahui, 
Kepala Sekolah 

 
 

 
Drs. JEMADI 

NIP. 19630328 199008 1 001 

 

Ponorogo, 12 Juli 2021 
 

Guru Kelas 4 
 
 

 
TUBARI, S.Pd. 

NIP. 19711213 200701 1 008.



LAMPIRAN : 
 

LEMBAR PENGAMATAN PENILAIAN SIKAP  
PENILAIAN OBSERVASI 

 
Rubrik:  
Indikator sikap aktif dalam pembelajaran: 
1. Kurang baik jika menunjukkan sama sekali tidak ambil bagian dalam pembelajaran 
2. Cukup jika menunjukkan ada sedikit usaha ambil bagian dalam pembelajaran  tetapi belum ajeg/konsisten 
3. Baik jika menunjukkan sudah ada  usaha ambil bagian dalam pembelajaran  tetapi belum ajeg/konsisten  
4. Sangat baik jika menunjukkan sudah ambil bagian  dalam menyelesaikan tugas kelompok  secara terus menerus dan 

ajeg/konsisten 
 
Indikator sikap bekerjasama dalam kegiatan kelompok. 
1. Kurang baik jika sama sekali tidak berusaha untuk bekerjasama dalam kegiatan kelompok. 
2. Cukup jika menunjukkan ada sedikit usaha untuk bekerjasama dalam kegiatan kelompok tetapi masih belum 

ajeg/konsisten. 
3. Baik jika menunjukkan sudah ada  usaha untuk bekerjasama dalam kegiatan kelompok tetapi masih belum 

ajeg/konsisten. 
4. Sangat baik jika menunjukkan adanya  usaha bekerjasama dalam kegiatan kelompok secara terus menerus dan 

ajeg/konsisten. 
 
Indikator sikap toleran terhadap proses pemecahan masalah yang berbeda dan kreatif. 
1. Kurang baik jika sama sekali tidak bersikap toleran terhadap proses pemecahan masalah yang berbeda dan kreatif.  
2. Cukup  jika menunjukkan  ada sedikit usaha untuk bersikap toleran terhadap proses pemecahan masalah yang 

berbeda dan kreatif tetapi masuih belum ajeg/konsisten 
3. Baik jika menunjukkan sudah ada usaha untuk bersikap toleran terhadap proses pemecahan masalah yang berbeda 

dan kreatif tetapi masuih belum ajeg/konsisten. 
4. Sangat baik jika menunjukkan sudah ada usaha untuk bersikap toleran terhadap proses pemecahan masalah yang 

berbeda dan kreatif secara terus menerus dan ajeg/konsisten. 
 

Bubuhkan tanda √ pada kolom-kolom sesuai hasil pengamatan. 
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REKAPITULASI PENILAIAN SIKAP – OBSERVASI 
 

NO NAMA SISWA 

SIKAP Skor 
Rata-
rata 

Tanggung 
Jawab 

Jujur Pedul 
Kerja 
Sama 

Santun 
Percaya 

Diri 
Disiplin 

1          

2          

 
 

Lembar Penilaian Sikap - Observasi pada Kegiatan Praktikum 

 
Mata Pelajaran  :  ………….. 
Kelas/Semester :  ………….. 
Topik/Subtopik  :  ………….. 
Indikator  :  Peserta didik menunjukkan perilaku ilmiah disiplin, tanggung jawab, jujur, teliti dalam melakukan 

percobaan …………………………………….. 
 

No 
Nama 
Siswa 

Disiplin 
Tanggung 

Jawab 
Kerja 
sama 

Teliti Kreatif 
Peduli 

Lingkungan 
Keterangan 

1         

2         

,,,,         

Kolom Aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut. 
4 = sangat baik 
3 = baik 
2 = cukup 
1 = kurang 

 

 
 

Lembar Penilaian Sikap - Observasi pada Kegiatan Diskusi 

 
Mata Pelajaran  :  ………….. 
Kelas/Semester :  ………….. 
Topik/Subtopik  :  ………….. 
Indikator  :  Peserta didik menunjukkan perilaku kerja sama, santun, toleran, responsif dan proaktif serta 

bijaksana sebagai wujud kemampuan memecahkan masalah dan membuat keputusan. 
 

No Nama Siswa Kerja sama Rasa Ingin Tahu Santun Komunikatif Keterangan 

1       

2       

,,,,       

Kolom Aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut. 
4 = sangat baik 
3 = baik 
2 = cukup 
1 = kurang 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



LEMBAR PENILAIAN SIKAP  - JURNAL 
 
 

Nama Siswa : ……………….. 
Kelas : ……………… 
 

No. Hari/Tanggal 
Sikap/Perilaku 

Keterangan 
Positif Negatif 

     

     

     

     

     

Kesimpulan : 
 
…………………………………………………………………………………………………………… 
 

 
LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN TERTULIS 

(Bentuk Uraian) 
Soal Tes Uraian  
1. . 
2. . 
3. . 
4. . 
5. . 

 
 
Kunci Jawaban Soal Uraian dan Pedoman Penskoran 

Alternatif 
jawaban 

Penyelesaian Skor 

1  2 

2  2 

3  2 

4  2 

5  2 

 Jumlah 10 

 
 

Nilai = 
                          

 
    

 
 

Penilaian Pengetahuan - Tes Tulis Uraian 

Topik  :  …………………. 
Indikator :  ………………….. 
Soal : …………………. 

a. …………………. 
b. …………………. 

Jawaban  : 
a. ………………… 
b. ………………… 

 
Pedoman Penskoran 

No Jawaban Skor 

a.   

b.   

Skor maksimal  

 
 



 
LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN -TERTULIS 

 (Pilihan Ganda) 
 

Pilih Satu Jawaban yang paling tepat !  
1. 

a. 
b. 
c. 
d. 
e. 
dst. 

 
Kunci Jawaban Piliahan Ganda dan Pedoman Penskoran 

Alternatif  
Jawaban 

Penyelesaian Skor 

1  1 

2  1 

3  1 

4  1 

....  1 

20  1 

 Jumlah 20 

 

Nilai = 
                          

  
    

 
 

Penilaian Pengetahuan - Tes Tulis Pilihan Ganda 

Topik  :  …………………. 
Indikator :  ………………….. 
Soal : …………………. 
Jawaban  : 

a. ………………… 
b. ………………… 
c. ………………… 
d. ………………… 
e. ………………… 

 

 
 
 
 

 
 

LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN (ANALISIS)- TES TERTULIS 
 

N
O 

N
A
M
A 

PILIHAN GANDA ESSAY 
SKO

R 
NI
L
AI 0

1 
0
2 

0
3 

0
4 

0
5 

0
6 

0
7 

0
8 

0
9 

1
0 

1
1 

1
2 

1
3 

1
4 

1
5 

1
6 

1
7 

1
8 

1
9 

2
0 

0
1 

0
2 

0
3 

0
4 

0
5 

P
G 

E 

1                              

2                              

3                              

4                              

5                              

 
 
 



LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN 
Observasi terhadap Diskusi Tanya Jawab dan Percakapan 

 
KELAS : . …………….. 

No Nama Peserta Didik 

Pernyataan 

Pengungkapan  
gagasan yang  

orisinil 

Kebenaran 
Konsep 

Ketepatan 
penggunaan 

istilah 

Dan lain 
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Penilaian pengetahuan - Observasi Terhadap Diskusi, Tanya Jawab dan Percakapan 

 

Nama 
Peserta 

Didik 

Pernyataan 

Jumlah Pengungkapan gagasan 
yang orisinil 

Kebenaran konsep Ketepatan penggunaan 
istilah 

YA TIDAK YA TIDAK YA TIDAK YA TIDAK 

….         

….         

....         

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN 
PENILAIAN PENUGASAN 

 

Penilaian Pengetahuan – Penugasan 

Mengidentifikasi ……………………. 
Tugas  :  Menyusun laporan hasil percobaan tentang cara kerja …………………….secara tertulis dengan berbagai 

media. 
Indikator  : membuat laporan hasil percobaan cara kerja ……………………. 
 
Langkah Tugas : 
1. Lakukan observasi ke pasar atau tempat lainnya untuk mendapatkan informasi mengenai ……………………. 
2. Datalah yang kamu dapatkan dalam bentuk tabel yang berisi ……………………., …………………….. 
3. Diskusikan hasil observasi yang kamu lakukan beersama teman-temanmu untuk menjawab pertanyaan berikut: 

a. Jenis …………………….apa yang paling banyak kamu temukan dipasaran? 
b. Bagaimana yang terjadi? 
c. Keuntungan apa yang diperoleh dalam kehidupan? 

4. Tuliskan hasil kegiatannmu dalam bentuk laporan dan dikumpulkan serta dipresentasikan pada kegiatan 
pembelajaran berikutnya 

 

 
 
 
 
Rubrik Penilaian 

No. Kriteria 
Kelompok 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 

1 Kesesuaian dengan konsep dan prinsip bidang studi          

2 Ketepatan memilih bahan          

3 Kreativitas          

4 Ketepatan waktu pengumpulan tugas          

5 Kerapihan hasil          

 Jumlah skor          

 
Keterangan: 4 = sangat baik,  3 = baik,  2 = cukup baik,   1 = kurang baik 

NilaiPerolehan =  
          

  
 

 
 
 
 


